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QCM 1: A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Les comptes de la sécurité sociale distinguent 5 catégories de prestations dont le risque santé
B) Les contributions par I'autonomie ont été mises en ceuvre au 1°¢" juillet 2004

C) La logique d’assurance sociale a pour objectif de prémunir contre un risque de perte de revenu
D) Une logique d’assistance a pour but de se prémunir contre un risque de perte de revenu

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2 : A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Le régime général et les régimes spéciaux couvrent 'ensemble / la totalité des salariés

B) Le chdmage, la maladie, la vieillesse, I'accident du travail sont visés par la logique d’assurance sociale

C) L’état providence dans un terme plus restreint désignerait uniquement I'intervention de I'état dans le domaine
social

D) Les ITAFS (impbts et taxes affectées) sont des ressources fiscales affectées au financement des prestations
sociales

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : A propos de la protection sociale et de ses différentes logiques, donnez la (les) proposition(s)
vraie(s)

A) La logique d’assurance sociale a pour objectif de prémunir le risque de perte de revenu (ch6mage, maladie,
vieillesse, accident du travail ...)

B) La logique d’assistance est un revenu versé sans condition de ressources et sans cotisations préalables

C) Dans la logique d’assurance sociale, les prestations sociales sont financées par des cotisations sur les salaires,
elles sont donc réservées a ceux qui cotisent

D) Dans la logique de protection universelle, les prestations sont accordées sans conditions de cotisation ne de
ressources

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 4 : A propos de la protection sociale, quels risques de base sont couverts par la sécurité sociale ?

A) Le risque maladie

B) Le risque famille

C) Le risque dépendance

D) Le risque déceés

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 5: A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La sécurité sociale est composée de différents régimes regroupant les assurés sociaux selon leur activité
professionnelle

B) Le régime agricole représente environ 8% des assurés sociaux. Il s’agit d’'un des régimes qui ne dépendent pas du
ministére des Affaires Sociales du travail et de la solidarité, mais du ministére de I'agriculture

C) Le régime qui compte le plus d’assurés est le régime général avec environ 82% des assurés sociaux

D) Le régime général concerne les salariés, étudiants et commercants (entres autres)

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 6 : A propos de la protection sociale et de son histoire, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La protection sociale date des années 1960

B) Le triple objectif poursuivi par la mise en place de la protection sociale est : I'unité de la sécurité sociale, la
généralisation a tout le monde (universalité) et 'extension des risques couverts

C) Les salariés des régimes spéciaux vont refuser de s’intégrer dans le régime général et ils vont conserver leurs
régimes spécifiques. En revanche, ce régime n’est plus d’actualité aujourd’hui

D) L’ordonnance du 4 octobre 1945 prévoit un réseau coordonné de caisses se substituant a de multiples
organismes. L'unité administrative ne sera cependant pas réalisée mais fort heureusement elle I'est aujourd’hui
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 7 : A propos de la protection sociale et de I’état providence, donnez la (les)
proposition(s) vraie(s)

%
A) Le terme « état providence » désigne au sens large, 'ensemble des interventions économiques "g
et sociales de I'état %
B) Le terme « état providence » désigne dans un sens plus restreint, I'intervention de I'état dans le
domaine social, particulierement a travers le systéme de protection sociale
C) Depuis la fin des années 70 on assiste a un « état providence » en plein essor. En effet, le meilleur financement de
la protection sociale et 'augmentation de la croissance (entres autres), augmente son efficacité et son adaptation aux
nouveaux besoin sociaux
D) La notion « d’état gendarme » va de pair avec la notion d’état providence
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 8: A propos de la protection sociale, et des domaines couverts, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) On distingue les prestations sociales en espéces et en nature

B) Les prestations en espéeces sont par exemple les remboursements des dépenses ou le financement direct de
services

C) Les prestations en nature concernent le revenu de remplacement avec par exemple les indemnités journaliéres
D) Les prestations sont versées aux bénéficiaires par les institutions de protection sociale, elles constituent une des
formes de la redistribution des revenus et représentent environ 32 % du PIB

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 9: A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Le risque santé inclue la prise en charge de la dépendance, non reconnue comme un risque a part entiére malgré
la mise en place de I'allocation personnalisés d’autonomie

B) Le risque emploi est pris en charge a 80% par le RMI

C) Le risque maternité/famille inclut les indemnités journaliéres et les aides a la garde d’enfants entres autres

D) Le risque santé inclut le RSA

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 10: A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La couverture maladie universelle (CMU) date de 2000

B) Le droit immédiat de I'assurance maladie (CMU complémentaire) est valable pour toute personne en situation de
grande exclusion

C) Le droit aux plus défavorisés (CMU de base) est réservé aux plus défavorisés sous condition de ressources

D) Environ 10 % de la population touche le CMU complémentaire

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 11 : A propos de la protection sociale et de son financement, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La CSG (contribution sociale généralisée) représente la part la plus importante des ITAF (impots et taxes
affectées)

B) La loi de Financement de la Sécurité Sociale vise a maitriser I'offre de santé

C) Le financement de la protection sociale passe majoritairement par 3 éléments (dans I'ordre décroissant
d’'importance) : les cotisations sociales, la fiscalité et I'état

D) L’état participe a hauteur de 10% environ dans le financement de la protection sociale

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 12 : A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Les cotisations sociales sont des versements facultatifs effectués par les non-salariés, les employeurs et leurs
salariés pour acquérir des droits a des prestations sociales

B) La cotisation est prépondérante au niveau des assurances maladie, maternité ou encore veuvage par exemple
C) La fiscalité représente environ 25% du financement de la protection sociale

D) L’état finance la totalité des exonérations de cotisations employeurs pour les bas salaires

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 13: A propos de la protection sociale et de son financement, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) Les cotisations sociales représentent une part prépondérante des ressources de la protection sociale (environ 2/3)
B) L’état finance les dépenses de solidarité (RMI, fonds de solidarité vieillesse ...)

C) Le financement fiscal par les imp0ts et taxes affectées constitue une part croissante des ressources de la
protection sociale

D) Les imp6ts sur le revenu et le patrimoine constitue la part la moins importante des impdts et taxes affectées

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 14 : A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La loi de financement de la Sécurité Sociale (LFSS) est une catégorie de loi créée par la révision de la Constitution
du 22 février 1996

B) La LFSS détermine les conditions nécessaires a I'équilibre financier de la Sécurité Sociale et fixe les objectifs de
dépense en fonction des prévisions de recettes

C) La loi LFSS est voté par le Parlement tous les 5 ans

D) La loi du 2 ao(t 2005 modifie la loi LFSS en élargissant les pouvoirs du Parlement et en introduisant une démarche
« objectifs-résultats »

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 15 : A propos de la protection sociale, donnez la (les) proposition(s) vraie(s)

A) La fiscalité dans le financement de la protection sociale ne comprend que les impéts sur les produits et les taxes
B) Le risque social n’est pas un risque reconnu par la société

C) La loi LFSS fixe les recettes de I'assurance maladie

D) La loi LFSS vise a maitriser les dépenses sociales et de santé

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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